

志愿者看《志愿军》

象山优秀志愿者这样度过自己的节日

今年12月5日是第38个国际志愿者日,为积极培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,由象山县文明办主办、宁波晚报承办的象山县“礼遇志愿者”系列活动之观影专场在县新时代文明实践中心举行,当晚8点半,看完电影的志愿者们意犹未尽,频频点赞本次活动。



志愿者在观看电影。

致敬志愿者 开展“五个一”活动

为了致敬志愿者,本次系列活动包含了举办一场志愿者分享会、组织一次志愿者健康体检、举办一场志愿者观影会、组织一次志愿者团建、开展一次志愿服务积分兑换的“五个一”活动,观影专场是系列活动的首场,2022年度宁波市志愿服务最美(最佳)先进典型、2022年度象山县“四个10”志愿服务先进典型等悉数参加。

影片《志愿军:雄兵出击》取材于抗

美援朝的真实历史,浓墨重彩地还原了首战两水洞、奔袭三所里、血战松骨峰等战役,在敌我力量悬殊的情况下,志愿军战士凭借着不屈的战斗意志、严明的作风,用自己的血肉之躯阻挡住了敌人的钢铁洪流,给予敌人重创,催人泪下、感人至深。看着志愿军战士们在前线奋勇杀敌,在场的优秀志愿者们随着剧情的进展而沉浸其中,看到动情处,忍不住潸然泪下。

志愿者:这样的活动很有意义

“太惨烈了,有好几个泪点。有些战士还是个孩子,却从来没有过上好日子。”丹东街道海山社区党支部书记段霁霁在观影后感慨不已,“比起他们,我们做点志愿服务工作那真的是小事情了。”

段霁霁所在的海山社区是2022年度象山县最美志愿服务社区,作为一个年轻社区,十分重视志愿服务工作,居住在这里的居民也会时常参加亲子教育、环境保护、文艺服务等志愿活动,久而久之逐渐形成了人人志愿的氛围,“感谢象山县文明办帮我们安排这么接地气的礼遇活动,我觉得很有意义。”段霁霁说。

2022年度宁波市优秀志愿者获得者——46周岁的象山县孙茂芳救援队工会主席虞青也受邀参加本场活动。作

为东陈乡民兵应急班班长,虞青对于影片里的志愿军战士们尤为敬佩:“这是我第二次看这部电影了,仍然感觉很震撼,被战士们的英勇所感动,对我来说,帮助别人也是快乐自己,能帮则帮,接下来,我还是会持续做好应急救援工作,多多参与各项志愿服务活动,做一名合格的宁波志愿者。”

“在这个属于志愿者自己的节日里,我们希望从志愿者的实际需求出发,通过‘五个一’系列活动,让精神与物质结合,不断增强志愿者的获得感、幸福感,在全社会形成助人自助、乐人乐己的文明风尚,推动‘善行象山’行稳致远。”象山县文明办相关负责人表示。

记者 朱琳/文 记者 崔引/摄

新闻链接

中国青年志愿者奖项出炉 来自宁波的他们上榜!

在宁波,共有214万名志愿者、1.4万个志愿服务团队,他们帮助他人、服务社会,传递爱心,传播文明……他们当中也涌现出不少青年志愿者的身影。

12月5日是国际志愿者日,记者从团市委获悉,第十四届中国青年志愿者优秀个人奖、组织奖、项目奖评选结果揭晓。其中,宁波1人4项目上榜,占据浙江全省超过四分之一的比重。

获第十四届中国青年志愿者优秀个人奖的为宁波职业技术学院米娜瓦

尔·艾力,获第十四届中国青年志愿者优秀项目奖的有:我为烈士来寻亲·客葬异乡英烈回家志愿服务项目、青岛助飞——慈溪市农村事实孤儿自我发展帮扶志愿服务项目、“我为烈士修遗物”志愿服务项目和“百姓cha话汇”志愿服务助力公益诉讼项目。

记者 朱琳 袁先鸣



扫码看详情



远程视频连线让政务服务更高效。

交通运输数智执法有了“宁波样板”

高速公路出口发现有超限违法记录的货车,1名执法人员带着若干执法辅助人员快速到达现场,并通过视频连线数十公里外数字执法室的执法人员,传统文字笔录由案件视频自述取代,执法文书则通过手机小程序直接发送给当事人,实现案件“自助办”“掌上办”。

12月5日下午,宁波市交通运输数智远程执法办案模式推广现场部署会在鄞州举行。这也意味着,全新的“交通运输数智远程执法办案”模式在宁波交通执法领域全面落地,宁波也成为了浙江省首个实现执法办案模式数字化重构的城市。

高效 “远程连线”让现场执法效力倍增

如何充分利用现有执法资源,充分科学调配使用,让执法效力最大化?数字化成为了破题的关键。市交通执法队在高速执法领域先行先试,利用远程技术支撑创新执法办案模式,推出数智远程执法“1+N+1”模式,即:1名执法人员与N名执法辅助人员现场处置,指挥中心数字执法室1名执法人员远程执法,实现执法力量配备合规,

执法流程形成闭环。

比如同一时间段,在相距100多公里的慈溪和象山先后发生了两起案件,按照以往模式,两地现场都需要同时有至少2名执法人员到现场执法,但采用“1+N+1”模式后,现场仅需各出动1名执法人员,而在远程的数字执法室的另1名执法人员,则可在两起跨越时空的案件间实现“无缝切换”。

精准 数智赋能贯穿交通执法全流程

与此同时,借助人工智能物联网技术,交通执法部门还实现了预警信息实时接收、执法人员快速出动、车辆精准拦截。

在新模式下,当事人的询问笔录、行政处罚事先告知等执法程序可通过执法记录仪直接记录佐证,还创新以“当事人自行陈

述”取代“传统询问笔录”,执法证据文书则通过手机二维码直接送达当事人,并可与政务服务“一网通办”平台打通,同步实现了当事人案件“自助办”“掌上办”。这样,当事人不必再去窗口,省去了路途奔波,同时,案件处理时间的压缩也减少了群众办理的等待时间。

规范 打造数字执法领域“宁波样板”

数智执法试点工作开展以来,市交通执法队已开展了包括高速出入口在内的执法测试300余次,查处违法案件450多起,其中采用远程执法、微窗口方式办理案件360多件,数智赋能让执法效率得到大幅提升。

同时,全程视频取证,多方参与案件,证据材料、执法文书全程上网实现无纸化,在切实减少企业群众办事时间成本的同时,也进一步促进执法行为的严格规范、公正文明,让权力充分在阳光下运行。

下一步,市交通执法队将形成更多数智远程执法办案模式样本,并逐步在路政、运政、港

航、工程、轨道等领域推开,在交通执法工作中持续深化完善数智远程执法办案模式,实现数智执法全领域全区域运行推广,加快实现全市交通执法指挥监管“一张网”,逐步打造交通数字执法领域的“宁波样板”。

记者 范洪
通讯员 屠振英 文/摄

生日祝福

很高兴你出现在我生命里,成为彼此离不开也不想离开的人。我们偶尔会有不理解,也有小脾气,但希望我们依旧能无话不谈,对彼此敞开心扉。往后我会更加珍惜我们的情感,陪伴你走过以后的日子。陈昂佳三十生日快乐!爱你的老公张博文